
Difuzarea in mase a proiectidui de Directive ale celui de-al Ill-lea Congres 
al P.M.R. a făcut posibilă, spre neţărmurita noastră bucurie, cunoaşterea perspec-
tivelor de viitor ce ne stau în faţă şi care ne deschid orizonturi largì şi ìmbucuratoare 
de dezvoltare a ţării, de bunàstare materiale şi de ridicare culturale pentru toţi 
oamenii mundi. 

CU de departe sîntem şi cìt de departe vom fi in fiecare an viitor de acea 
epoca din trecutul nostru, in care se ridicase la înălţime de crez afirmaţia că sîntem 
„o ţară eminamente agricola". CU de departe sîntem şi cxt de departe vom fi cu 
fiecare an viitor, de cocioabele rezervate muncitorimii de către guvernele trecute, 
cìt de departe sîntem de lampa cu gaz, azi, xn satele noastre eie etri ficate. Ca slu-
jitor al artei trebuie să mărturisesc că m-a mişcat adînc capitolul din Directive 
xn care se arata că pentru dezvoltarea activităţii culturale şi artistice, se vor con-
strui noi aşezăminte de aria şi cultura. Emoţia mea este cu atìt mai mare, cu cìt 
imi întorc gîndul în trecut, càtre xnceputul carierei mele, cînd în capitala ţării 
exista un singur teatru. CU de fericite sìnt generatale tinere a căror activitate este 
îndrumată şi ajutată de partid şi de statuì nostru democrat-popular, si ce bucurie 
este pentru noi, oamenii de artă, să găsim în jurul nostru atîta înţelegere si sprijin. 
Trebuie să tinem seamă cìt de ìnsemnat devine, in noile condita ce ni se creează, 
aportul nostru în dăruirea de bucurii artistice de cea mai aleasă calitate publicului 
nostru spectator. Să nu idtăm nici o clipă că prin arta noastră sîntem chemati a 
contribuì atìt la educarea conştiinţei, cìt si la satisfacerea gustului de frumos al 
maselor. Pentru a răspunde acestor scopuri, eu — ca slujitor al teatrului nostru — 
voi da ìntreaga mea putere de muncă, pentru ca răsunetul pe care cuvìntul rostit 
de mine il are in masa de spectatori, impresia pe care personajul interprétât o 
lasă, să serveasca la formarea omului non, mai bun şi mai drept, de care societatea 
noastră are nevoie. Màrturisesc cu acest prilej că, in gìndurile şi activitatea mea, 
sìnt animata de arzătoarea dorinţă de a contribuì la marea noastră luptă pentru 
menţinerea păcii, generatoare de progres, bunàstare si fericire, pe care proiectul 
de Directive ale celui de-al IH-lea Congres le asterne în fata noastrà. 
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ìntreg cuprinsul patriei noastre este un măreţ şantier, o imensă uzină, în 
care oamenii eliberaţi de jalnicul trecut se străduiesc, cu bucuria unei vieti noi, 
să înt împine prin realizări Congresul al III-lea al partidului nostru drag. 

Văd în mintea mea milioane de braţe şi degete lucrìnd febril, braţe conduse 
de creiere organizate şi conştiente, ca ìntr-un imens fumicar, transformìnd patria 
noastră, lichidînd tot ce-a fost vechi, tot ce-a fost putred din mostenirea lăsată 
de vechiul regim, hrăpăreţ , asupritor şi necinstit. 

Realizările noastre, transformările de zi de zi, această întoarcere de 180 de 
grade de la ce a fost, la ce este astăzi şi la perspectivele ce ne aşteaptă, nu sìnt 
pe placul anumitor cercuri din tarile unde mai dăinuie încă regimuri ca acelea 
care ne-au umilit, regimuri care sute de ani au călcat In picioare demnitatea de om. 

Simţind că le fuge pămîntul de sub picioare, reprezentantii acestor cercuri 
se dedau mai departe la acte ruşinoase şi necinstite împotriva tărik>r socialiste. 

Aceste zvìrcoliri nu ne impresionează. Imensul nostru motor merge mai de- . 
parte. Despre aceasta vorbeşte limpede proiectul de Directive ale Congresului par
tidului nostru. 

Proiectul, pe lîngă ca ara ta tot ce s-a înfăptuit pînă acum, trasează sarcini 
pentru viitor. Lucrat cu grijă şi minuţiozitate, de la maşini, motoare, construcţii, 
îmbrăcăminte din ce în ce mai bună, unt, carne, pînă la noi case de cul tura la 
oraşe şi sate etc., el deschide perspective largì, luminoase, pentru viitorul pa
triei noastre. 

Niciodată n-am trait asemenea zile măreţe. Mă străduiesc prin munca mea, 
ca art ist şi cetăţean, să pun umărul cu încredere, devotament, bucurie şi abnegaţie, 
iar ochiul meu cauta pr int re anii ce vor veni să cuprindă totul. 

Mă descopăr în faţa omului nou şi In fata partidului meu drag. 
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